

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Отдела Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 120 (5087)

СРЕДА

9

ОКТЯБРЯ

1968 года

Год издания 35-й
Цена 2 коп.

Поиски продолжаются

МОСКВА. (ТАСС). Научные сотрудники центрального государственного архива народного хозяйства СССР много делают для выявления ленинских документов. Изучая фонды ВСНХ, комиссии по электрификации России, наркомпрада, наркомфина, внешторга, наркомзема и других правительственные органов, они за последние годы обнаружили более 130 автографов Ленина и свыше 1670 документов, характеризующих деятельность Владимира Ильинича как председателя Совнаркома.

Поиски ленинских автографов и документов о жизни и деятельности В. И. Ленина продолжаются.

О 50-летии ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

29 октября 1968 года исполняется 50 лет Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи. Полувековой юбилей ВЛКСМ — большое событие в общественно-политической жизни страны, знаменательный праздник комсомольцев, всей советской молодежи.

Героический путь Ленинского комсомола неразрывно связан с историей нашей социалистической Родины, с борьбой рабочего класса, советского народа под руководством Коммунистической партии за победу социализма и коммунизма. Рабоче-крестьянская молодежь всегда шла и идет за Коммунистической партией, видит в ней своего вождя и учителя. Партия разработала идеальные и организационные принципы юношеского движения, выступила организатором Коммунистического Союза Молодежи. Важнейшим теоретическим документом марксизма-ленинизма о роли молодежи в строительстве нового общества, программой коммунистического воспитания подрастающих поколений явилась историческая речь В. И. Ленина на III съезде РКСМ. «Задачи союзов молодежи». Коммунистическая партия, социалистический строй впервые в истории человечества решили многие коренные проблемы молодежи, открыли ей широкие пути в жизнь, создали возможности для творческого труда, образования, всестороннего гармонического развития личности.

С первых дней своего существования комсомол выступил как активная революционная, созидающая сила советского общества, школа подготовки убежденных борцов за дело коммунизма. Заявляя важное место во всей политической, хозяйственной и культурной жизни страны, Легендарны и незабываемы подвиги комсомольцев, громивших врагов молодой Советской республики в годы гражданской войны. С именем сотен тысяч молодых патриотов связанны в памяти народа индустриализация страны, коллективизация сельского хозяйства, первые пятилетки, развитие культуры. Символом тех лет стали Днепрогэс и Магнитка. Комсомольск-на-Амуре, Кузбасс и Турксиб. Бессмертна слава воспитанников Ленинского комсомола — героев Великой Отечественной войны, грудью вставших на защиту Родины от угрозы фашистского порабощения. И каждый, кто активно борется в рядах комсомола, с большой теплотой вспоминает годы своей боевой и трудовой юности.

Советской молодежи есть чем гордиться. В революционных, трудовых и ратных подвигах, в богатом опыте отцов и матерей она видит яркий пример для подражания. Юноши и девушки поддерживают и развивают традиции старших поколений, вместе со всем народом самоотверженно трудятся на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, осваивают целинные земли, строят новые города и шахты, дома и гидроэлектростанции, прокладывают стальные магистрали, осваивают природные богатства Сибири, Севера, Дальнего Востока и других районов страны. Молодежь упорно изучает основы современных знаний, достижения науки, техники и культуры, активно способствует осуществлению научно-технического прогресса. В рядах Вооруженных Сил молодые воины настойчиво овладевают новейшим вооружением и техникой, надежно охраняют священные рубежи нашей Отчизны, с достоинством и честью, выдержанной и мужеством выполняют свои интернациональные обязанности. Молодое поколение нашей страны горячо поддерживает внутреннюю и внешнюю политику партии и правительства, непосредственно участвует в управлении делами государства и общества, в развитии социалистической демократии. Сотни тысяч юношей и девушек избраны в Советы депутатов трудящихся, работают в комсомольских, профсоюзных и других общественных организациях.

За пятьдесят лет в рядах комсомола получили идеальную закалку около ста миллионов человек. Миллионы его воспитанников приняты в ряды КПСС. Организаторская и воспитательная деятельность ВЛКСМ, его вклад в великие достижения нашей Родины постоянно отмечены пятью орденами Советского Союза.

Сегодня ВЛКСМ — боевой авангард молодежи —

объединяет более 23 миллионов юношей и девушек многонационального Советского государства. Практически на каждом предприятии, стройке, в колхозе, совхозе, учебном заведении и научном центре действует организованный отряд коммунистической молодежи. Ленинский комсомол — идеальный и организационно сплачивающий вокруг партии широкие массы молодежи, помогает вовлекать ее в коммунистическое строительство. В его деятельности борьба за общегражданские интересы органически сочетается с удовлетворением запросов юношей и девушек. ВЛКСМ является организатором и вожаком не только членов союза, но и всей советской молодежи. Он активно пропагандирует идеи марксизма-ленинизма среди молодежи, мобилизует ее на успешное выполнение производственных планов, сооружение важнейших объектов народного хозяйства, помогает юношам и девушкам овладевать знаниями, приобретать профессию, организует их досуг, вовлекает в занятия физкультурой и спортом.

Ленинский комсомол высоко несет знамя пролетарского интернационализма, выступает как боевой отряд международного революционного и демократического молодежного движения. ВЛКСМ постоянно расширяет и укрепляет дружеские связи с братскими союзами молодежи социалистических стран, с коммунистическими молодежными организациями капиталистических государств, с молодыми борцами за свободу и национальную независимость за мир и социализм, против империализма, колониализма и неофашизма.

Преданностью идеям коммунизма, великому делу партии, инициативной и неиссякаемой энергией в строительстве социализма и коммунизма комсомолinskак глубокое уважение всего советского народа.

На современном этапе коммунистического строительства, когда в нашей стране практически решаются задачи создания материально-технической базы коммунизма, совершенствования общественных отношений, формирования всесторонне развитого человека, перед партийными организациями, Ленинским комсомолом, профсоюзами, государственными и хозяйственными органами, творческими организациями, всей советской общественностью встают новые ответственные задачи по воспитанию молодого поколения. Комсомол, советская молодежь призваны и впредь вносить весомый вклад в укрепление экономического могущества Родины, дальнейшее развитие социалистического общества, науки, техники и культуры. Юноши и девушки должны ясно сознавать, что строительство коммунизма невозможно без глубокой марксистско-ленинской закалки, без практической борьбы за научно-технический прогресс, увеличение производства стали, угля, нефти, газа, электроэнергии, машин, хлеба, мяса, одежды и обуви, повышение производительности труда, качества выпускаемой продукции, экономию и бережливость. Сейчас, как и раньше, верным компасом должно быть указание великого Ленина о том, чтобы «каждый день в любой деревне, в любом городе молодежь решала практическую или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, пускай самую простую».

Социалистическая действительность, многогранная работа партии, государства, всех общественных организаций, решающим образом влияют на облик подрастающего поколения, определяют его высокие политические и моральные качества. Вместе с тем необходимо учитывать, что мировоззрение юношей и девушек формируется в обстановке резко обострившейся классовой борьбы между социализмом и капитализмом. Империалистические государства ведут ожесточенную идеологическую войну против социалистических стран и прежде всего против Советского Союза, любыми средствами пытаются подорвать социализм изнутри, ослабить единство коммунистических и рабочих партий, молодежного коммунистического движения. При этом они делают главную ставку на идеальное разобщение молодежи, стремятся ослабить ее революционный энтузиазм, притупить классовое самосознание, противопоставить стар-

шему поколению, поселять скептицизм и аполитичность, преклонение перед чужими социалистическими обществами буржуазными нравами и моралью.

В этих условиях недопустимо какое бы то ни было ослабление воспитательной работы, ибо «...всякое умаление социалистической идеологии... означает тем самым усиление идеологии буржуазной» (Ленин). Задачи коммунистического воспитания молодежи, ее революционной, классовой закалки, марксистско-ленинского образования становятся для партии и Советского государства все более актуальными и ответственными. В настоящее время задача состоит прежде всего в том, чтобы:

— готовить поколение всесторонне развитых, высокообразованных людей, стойких и самоотверженных борцов за победу коммунизма, способных управлять делами общества и государства. Учить комсомольцев, всех юношей и девушек творчески овладевать марксистско-ленинской теорией, формировать у них научное материалистическое мировоззрение, воспитывать идеальную убежденность, классовый подход к явлениям общественной жизни, преданность делу партии. Вся наша молодежь должна знать учение Ленина, уметь жить и бороться по ленински;

— воспитывать молодежь на опыте Коммунистической партии, на революционных, боевых и трудовых традициях народа, неустанно развивать у нее чувства советского патриотизма, нерушимой братской дружбы народов СССР и пролетарского интернационализма, любви к социалистической Отчизне, постоянную готовность с оружием в руках защищать завоевания Октября;

— формировать у юношей и девушек коммунистическое отношение к труду, социалистической собственности, высокую ответственность за дела коллектива и общества, добиваться, чтобы они ясно сознавали неразрывную связь личных идеалов с величайшими целями народа;

— воспитывать подрастающее поколение в духе коммунистической морали и нравственности, коллективизма и товарищества, нетерпимого отношения к проявлениям эгоизма, мещанства и частносистемической психологии, к нарушениям норм социалистического общежития и советских законов;

— повышать революционную бдительность комсомольцев и молодежи, настойчиво прививать им непримиримость к буржуазной идеологии и морали, к попыткам империалистической пропаганды сбить с толку молодое поколение фальшивыми лозунгами «классового мира», беспощадно разоблачать антинародную реакционную сущность капитализма.

Осуществление планов коммунистического строительства будет тем успешнее, чем выше сознательность подрастающей смены. Только люди высокой идеальной убежденности, политической зрелости, образованности, крепкой дисциплины и организованности, не боящиеся никаких трудностей и испытаний, могут с честью решить задачи, выдвинутые историей перед социалистическим строем.

Центральный Комитет КПСС постановляет:

1. Провести 50-летие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи под знаком дальнейшего сплочения комсомольцев, советской молодежи вокруг Коммунистической партии, их беспредельной преданности заветам В. И. Ленина, единства и преемственности всех поколений советских людей в борьбе за коммунизм,

Рекомендовать ЦК Компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии, первичным партийным организациям. Главному политическому управлению Советской Армии и Военно-Морского Флота, политорганам соединений и военно-учебных заведений оказать комсомольским организациям практическую помощь в подготовке и проведении 50-летия ВЛКСМ. Всемерно поддерживать стремление юношей и девушек заменять юбилей Ленинского комсомола ударным трудом на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах, отличной и хорошей учебой, повышением общественно-политической активности.

(Продолжение на 2 стр.)

О 50-летии ВЛКСМ и задачах коммунистического

(Продолжение. Нач. на 1 стр.)

2. ЦК Компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии и ЦК ВЛКСМ постоянно совершенствовать содержание, формы и методы работы с молодежью.

Вся воспитательная работа должна способствовать успешному выполнению решений XXIII съезда КПСС, носить боевой наступательный характер, отвечать возросшему общественному, политическому и культурному уровню молодежи, учитывать интересы и запросы различных категорий — рабочих, колхозников, учащихся, студентов, молодой интеллигенции и служащих. В современных условиях особенно важно, чтобы партийные организации не кампанийски, а вдумчиво и постоянно занимались воспитанием юношей и девушек, помогали им правильно оценивать как достижения, так и нерешенные проблемы, утверждать единство слова и дела.

Долг партийных организаций привлечь к работе с молодежью лучшие кадры партии, людей, обладающих глубокими знаниями и жизненным опытом. Совместно с ведущими специалистами научно-исследовательских учреждений, учебных заведений, деятелями культуры всесторонне разрабатывать проблемы коммунистического воспитания подрастающего поколения.

3. Партийным комитетам и ЦК ВЛКСМ постоянно развивать и направлять интерес молодежи к политическим знаниям, стремление к глубокому осмысливанию процессов общественной жизни. Добиваться, чтобы каждый комсомолец, все юноши и девушки систематически изучали основы марксистско-ленинской теории, понимали законы общественного развития, разбирались в сложностей современной политики.

Необходимо осуществить меры по дальнейшему совершенствованию комсомольского политического просвещения, рассматривая его как важнейшее средство идеологической работы партии и комсомола среди молодежи. Основным содержанием занятий в кружках и семинарах должно быть изучение истории КПСС и ВЛКСМ, марксистско-ленинской философии и политэкономии, современных проблем коммунистического строительства, мирового коммунистического, рабочего, молодежного и национально-освободительного движения.

Подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина требует от партийных и комсомольских организаций уделить особое внимание еще более глубокому изучению молодежью ленинского теоретического наследия. В политической учебе молодежи шире использовать такие активные формы, как семинары и собеседования, теоретические конференции и творческие дискуссии. Партийные комитеты обязаны значительно улучшить подбор и подготовку пропагандистов комсомольского политического просвещения, наладить их систематическую теоретическую и методическую работу в домах и кабинетах политического просвещения, в университетах марксизма-ленинизма, на кафедрах общественных наук. Провести в 1969-1970 гг. конкурсы на создание учебников и наглядных пособий в помощь слушателям комсомольских кружков и семинаров.

Эффективность идеологической работы среди молодежи во многом зависит от партийной направленности и оперативности политической информации. Каждый коммунист, партийный, государственный, хозяйствственный руководитель обязан регулярно встречаться с комсомольцами и молодежью, разъяснять им политику КПСС и Советского правительства, аргументированно и правдиво отвечать на волнующие их вопросы.

В коммунистическом воспитании молодежи следует лучше и целенаправленней использовать все средства массовой информации — печать, радио, телевидение. Редакциям газет «Правда», «Известия», «Сельская жизнь», «Советская Россия», «Труд», журналов «Коммунист», «Партийная жизнь», «Агитатор», «Политическое самообразование», республиканских, краевых, областных газет и журналов систематически освещать проблемы коммунистического воспитания молодежи, работу комсомольских организаций, практику партийного руководства комсомолом. Комитету по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР улучшить качество и расширить обем вещания для молодежи. Комитету по печати при Совете Министров СССР ЦК ВЛКСМ повысить уровень комсомольской печати, политической, художественной, научно-популярной и научно-фантастической литературы для детей и молодежи, разработать меры по расширению выпуска книг и брошюр, тематических библиотек, новых общественно-политических изданий и укреплению материальной базы молодежных издательств.

4. Современный этап развития нашего общества характеризуется глубоким и непрерывным научно-техническим прогрессом, внедрением в производство комплексной механизации и автоматизации, коренным изменениями в характере труда. Необходимо активнее привлекать комсомольские организации к работе по повышению эффективности общественного производства, освоению и внедрению новой техники, к практическому осуществлению хозяйственной реформы, рассматривая это как прямую, конкретную задачу участия комсомола в осуществлении

экономической политики партии и государства. Комсомольцы и молодежь призваны вместе с коммунистами выступать инициаторами социалистического соревнования и движения за коммунистический труд, борьбы за повышение производительности труда и улучшение качества продукции, за лучшее использование резервов производства, досрочное выполнение пятилетнего плана.

Партийным, комсомольским, профсоюзовыми организациями и хозяйственным руководителям больше проявлять заботы о профессиональной подготовке юношей и девушек, их производственном росте, создания необходимых условий для творческого, высокопроизводительного труда, прививать любовь к своей профессии. Всемерно развивать у юношей и девушек интерес к технике, исследованиям, рационализации и изобретательству. Активнее вовлекать молодых рабочих, колхозников и служащих в вечерние и заочные школы, техникумы и высшие учебные заведения. Обратить особое внимание на создание условий для повышения образорания, приобретения профессии и совершенствования квалификации сельской молодежи.

В решении задач научно-технического прогресса важная роль принадлежит молодым ученым и специалистам. Необходимо больше уделять внимания повышению их идеально-политического уровня, содействовать росту квалификации, добиваться широкого участия в творческом обсуждении актуальных вопросов науки и техники, теоретических конференциях и методологических семинарах, укреплять связи молодых научных работников с производственными коллективами.

ЦК КПСС выражает уверенность в том, что Ленинский комсомол сумеет развернуть действительно массовое движение советской молодежи за овладение достижениями науки и техники.

5. Партийным и комсомольским организациям, педагогическим коллективам, профессорско-преподавательскому составу необходимо улучшить учебную и воспитательную работу в школах, высших и средних специальных учебных заведениях. Обучение и воспитание должны формировать у студентов и учащихся марксистско-ленинское мировоззрение, творческое мышление, интерес к науке и технике, назначки общественной деятельности, готовить их к творческому труду на благо народа. Постоянно совершенствовать преподавание общественных наук, имея в виду, что без глубокого изучения марксистско-ленинской теории, без ясного понимания политики партии и государства не может быть хорошего советского специалиста, активного строителя коммунизма.

Поддерживать стремление к созданию студенческих конструкторских и технологических бюро, строительных отрядов, школьных научных кружков, науческих производственных бригад, активизировать научные исследования студентов и учащихся, поощрять их за лучшие работы. Партийным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям, органам народного образования больше оказывать помощи юношам и девушкам, прежде всего из числа молодых рабочих и тружеников села, в подготовке к поступлению в высшие и средние специальные учебные заведения.

ЦК ВЛКСМ, Министерству высшего и среднего специального образования СССР, Министерству просвещения СССР выработать меры по повышению роли комсомольских организаций в учебной и воспитательной работе, их участия в решении вопросов приема в вузы и техникумы, распределения специалистов, назначения стипендий, организации производственной практики, быта и отдыха студентов и учащихся, во всей общественной жизни.

Комитетам ВЛКСМ, педагогическим коллективам больше уделять внимания пионерским организациям, стремиться к тому, чтобы жизнь каждой дружинки и отряда была идеально насыщенной, увлекательной и разнообразной, воспитывать у пионеров стремление к знаниям и труду. В работе с пионерами следует полностью учитывать психологические особенности и интересы детей. Улучшить подбор и подготовку кадров вожатых.

6. Защита социалистического Отечества — связанный долг советской молодежи. В условиях усиления агрессивности империализма и обострения международной обстановки воспитание у каждого молодого человека готовности оберегать и отстаивать завоевания социализма приобретает особое значение. Комсомол призван и вперед укреплять шефские связи с Советской Армией и Военно-Морским Флотом, активно участвовать в осуществлении военного обучения, подготовке допризывников, вовлекать юношей и девушек в работу ДОСААФ, содействовать выполнению закона «О всеобщей воинской обязанности».

Служба в рядах Вооруженных Сил СССР для миллионов советских людей стала настоящей школой героизма, формирования цельных и мужественных характеров. Комсомольские организации воинских частей и подразделений должны повседневно помогать командирам и политорганам воспитывать патриотов и интернационалистов, стойких и отважных защитников социалистического Отечества, повышать боевую и политическую подготовку молодых воинов, добиваться, чтобы они в совершенстве овладевали современным оружием и техникой.

7. Важная задача партийных и комсомольских организаций — всестороннее развитие личности мо-

лодого человека, воспитание коммунистической нравственности, повышение общей культуры юношей и девушек. Необходимо учить молодежь и помогать ей разумно использовать свое свободное время для духовного и физического совершенствования. Министерству культуры СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ принять меры к тому, чтобы деятельность клубов, домов культуры, библиотек, парков и других культурно-просветительских учреждений наиболее полно отвечала запросам современной молодежи, способствовала развитию активных интересов к художественному творчеству, раскрытию талантов и способностей. Широкознакомить юношей и девушек с богатейшим культурным наследием народов нашей страны, развивать массовую художественную самодеятельность, проводить смотры-конкурсы, выставки и фестивали, улучшать организацию отдыха молодежи по месту жительства. Партийным, профсоюзовым, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям всемеро поддерживать инициативу юношей и девушек по строительству в колхозах и совхозах культурно-бытовых и спортивных сооружений, развертыванию массового движения молодежи за подъем культуры советской деревни.

ЦК КПСС обращается с призывом к писателям, художникам, композиторам, деятелям кино и театра создавать новые яркие художественные произведения, которые утверждали бы в сознании молодежи непоколебимую веру в идеалы коммунизма, отображали лучшие черты советского человека, воспитывали ненависть к классовым врагам, их идеологии и морали. Рекомендовать творческим союзам и ЦК ВЛКСМ систематически проводить конкурсы на лучшие произведения для юношества, семинары молодых литераторов, выставки изобразительного творчества, фестивали музыки и кино. Комитетам ВЛКСМ улучшить политическую работу среди молодой творческой интеллигенции, помочь ее идеиному и профессиональному росту, укреплению связей с рабочими, крестьянами, воинами, студентами и учащимися, активно поддерживать и пропагандировать произведения, достойные нашей молодежи.

8. Необходимо усилить заботу о физическом воспитании детей и молодежи. Массовая физическая культура и спорт должны служить укреплению здоровья, подготовке молодежи к труду и обогащению. Комсомол обязан быть ведущей силой развития физкультуры и спорта, а комсомольцы — активными участниками физкультурного движения. ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС, Центральному совету Союза спортивных обществ и организаций СССР совместно с другими ведомствами разработать систему традиционных спортивных и туристических мероприятий в учебных заведениях, на предприятиях, в колхозах, совхозах, учреждениях, районах и городах. Предусматривать на стадионах, в спортивных залах, бассейнах и парках культуры выделение инструкторско-тренерских кадров и инвентаря для работы с детьми и подростками. Исполнкомам Советов депутатов трудающихся с участием комсомола, профсоюзов, физкультурных организаций и комитетов ДОСААФ обеспечить максимальное использование спортивных баз и сооружений, поощрять стремление комсомольцев и молодежи к овладению военно-техническими специальностями, созданию спортивнооздоровительных лагерей и оборонно-технических клубов.

9. Решение стоящих перед нашей страной задач требует еще выше поднять роль ВЛКСМ как массовой, самодеятельной, общественно-политической организации, резерва партии, ее ближайшего помощника в коммунистическом воспитании подрастающего поколения и в строительстве нового общества. ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомы и обкомы ВЛКСМ должны уделить особое внимание дальнейшему организационно-политическому укреплению и повышению боевитости комсомольских организаций, усилению их идеиного влияния на все слои молодежи. Необходимо значительно улучшить индивидуальную работу с людьми, постоянно изучать и учитывать интересы и настроения, формировать взгляды и убеждения молодежи, чутко откликаться на ее запросы, помогать в осуществлении жизненных планов. Развивать внутрисоюзную демократию, принципиальную критику и самокритику, укреплять дисциплину и организованность в рядах ВЛКСМ. Вести дело так, чтобы каждый комсомолец активно участвовал в работе своей организации, был ответственным за результаты ее деятельности и комсомола в целом.

Повышение роли комсомола предполагает более широкое участие его в хозяйственном, культурном и государственном строительстве. ЦК КПСС считает необходимым, чтобы Советы депутатов трудающихся, министерства и ведомства, профсоюзные и другие общественные организации решали вопросы питания, образования, профессиональной подготовки труда, быта и отдыха молодежи с участием комитетов ВЛКСМ, внимательно относиться к предложениям комсомольских организаций, оказывали им повседневную практическую помощь. Комитеты комсомола должны совместно с профсоюзами и хозяйственными органами участвовать в решении вопросов, связанных с приемом на работу и увольнением молодежи, премированием молодых рабочих, колхозников, служащих, охраной труда подростков.

ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ

распределением жилья, мест в общежитиях, использованием средств, предназначенных на развитие культурно-массовой и спортивной работы. Комсомольским организациям широко проявлять инициативу в обсуждении и постановке перед соответствующими организациями вопросов работы предприятий, колхозов и учреждений.

Признать целесообразным создание постоянных депутатских комиссий по делам молодежи в Верховном Совете СССР, Верховных Советах союзных и автономных республик, краевых, областных, окружных, городских и районных Советах депутатов трудающихся.

10. Обязать ЦК Компартии союзных республик, крайкомы, обкомы, окружкомы, горкомы, райкомы партий поднять уровень руководства комсомольскими организациями, делом коммунистического воспитания подрастающего поколения. Глубже анализировать повседневную жизнь комсомольских организаций, процессы, происходящие в среде молодежи, поддерживать и направлять деятельность комитетов

ВЛКСМ, не допускать при этом чистоющей опеки и регламентации, предотвращать их от ошибок, учить преодолевать трудности, идти в ногу с жизнью. Партийные комитеты должны постоянно координировать деятельность всех ведомств и организаций, призванных заниматься воспитанием молодежи.

Обратить внимание на подбор, расстановку и воспитание кадров комсомола, повышение их марксистско-ленинской зачатки, укрепление партийного ядра в комсомольских организациях. Начиная с текущего года, организовать регулярную переподготовку комсомольских работников на базе ВПШ при ЦК КПСС, высших партийных школ и курсов при обкомах, крайкомах партии и ЦК Компартии союзных республик. Считать необходимым создание при ЦК ВЛКСМ Высшей комсомольской школы. Ввести в практику работы райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов партии. ЦК Компартии союзных республик регулярный созыв совещаний комсомольского актива для информирования их по важнейшим

вопросам политики партии и правительства, международного положения, а также для обсуждения вопросов работы комсомола. Смелее выдвигать хорошие зарекомендовавшие себя комсомольцев, комсомольских работников и активистов на самостоятельную хозяйственную и административную работу, вправления колхозов, в Советы депутатов трудающихся, выборные органы партийных, профсоюзных и других общественных организаций.

ЦК КПСС выражает уверенность в том, что комсомольцы, наша славная молодежь всем сердцем воспримут задачи, выдвигаемые партией. Идея наставления юбилею ВЛКСМ и 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, юноши и девушки еще выше поднимут трудовую и политическую активность, теснее сплотят свои ряды вокруг Коммунистической партии, будут самоотверженно трудиться на благо коммунизма, на благо советского народа.

Здравоохранению — высокий уровень!

С X сессии горсовета

Как уже сообщалось, на днях состоялась X сессия городского Совета депутатов трудающихся, которая рассмотрела вопрос «О мерах по улучшению здравоохранения в городе и рабочих поселках». С докладом на сессии выступила заведующая горздравотделом Г. А. Дегтярева.

— Вся полувековая история советского здравоохранения, — сказала тов. Дегтярева, — неразрывно связана с развитием нашего государства и с именем В. И. Ленина, который считал, что охрана здоровья народа — одна из первоначальных задач Советской власти. В первые же годы В. И. Лениным было лично подписано около 100 декретов и постановлений по различным вопросам здравоохранения.

Проведение широких оздоровительных санитарных мероприятий, имеющих целью предупреждение развития заболеваний — стало основной программой развития советского здравоохранения. Созданная система государственного здравоохранения, опирающаяся на достижения медицинской науки, положила начало совершенно новому этапу в организации охраны здоровья народа, никак не знала и не знала ни одна капиталистическая страна.

Ассигнования на нужды здравоохранения, включая физическую культуру, в нашей стране из года в год растут и составляют в настоящее время 7 миллиардов рублей против 2,1 млрд. в 1950 году. У нас работает 554,2 тысячи врачей, или 19 врачей на 10 тысяч населения. В городе Осинники — 17 врачей на 10 тысяч населения.

Сейчас в СССР врачей больше, чем в США, Англии, Франции и Италии вместе взятых. На долю нашей страны приходится одна четвертая часть врачей мира и почти половина врачей Европы. Каждый год наши медицинские вузы выпускают более 25 тысяч специалистов.

В нашей стране создана широкая сеть больниц, санаториев, профилакториев, домов отдыха. Большое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта.

За годы Советской власти заметно снизилась заболеваемость населения, многие болезни полностью ликвидированы. Сократилась общая смертность населения более чем в 4 раза, в том числе детская — в 10 раз. Значительно улучшились показатели физического развития подрастающего поколения. Средняя продолжительность жизни человека составляет 72 года, тогда как в 1896-97 годах она составляла всего 32 года.

Большие изменения в области здравоохранения произошли и в нашем городе. Уже сейчас мы имеем 10 больниц, 2 диспансера, 2 роддома, 2 детских санатория, 10 поликлиник, 19 яслей, 21 здравпункт, 2 городские санитарно-эпидемиологические станции, 3 профилактория, станцию скорой помощи с тремя подстанциями. Ежегодно около 6 тысяч учащихся отдыхает в пионерских лагерях и около 3 тысяч — на детских дачах. Созданы базы отдыха в районе озера Калтран и Ашмаринского дома отдыха. Около 10 тысяч человек отдыхают по путевкам в санаториях, домах отдыха и по туристическим путевкам.

В городе организованы все виды специализированной медицинской помощи. Более широко стали использоваться методы аппаратного, инструментального и лабораторного обследования больных, комплексные и комбинированные методы лечения, новые лечебные средства, освоены новые операции на сердце, сосудах, пищеводе и др. Наши врачи сейчас все реже обращаются за помощью в Новокузнецкий институт. Это говорит о том, что у нас выросли свои высококвалифицированные кадры. К нам относятся такие врачи, как В. И. Каштай, Ю. В. Рогожин, З. Т. Таубес, А. В. Окунёв, Л. П. Юдина, Н. В. Петрова, В. П. Каштай, Н. В. Поликович, Л. П. Савинова, Н. И. Левкина, Г. К. Молокова, Т. Ф. Тырышкина, К. Н. Казанова, М. М. Непомнящая и многие другие. Многие из них имеют высшую и первую квалификационную категорию врача.

До сих пор не решен вопрос о перемещении физкультурного диспансера в лучшее помещение. Медленно решается вопрос об открытии новой молочной кухни в Калтане. Ощущается недостаток в мягком и твердом инвентаре.

Все еще слабо решается вопрос наведения санитарной культуры в городе. Не на всех шахтах выполняется комплекс оздоровительных мероприятий по охране труда и технике безопасности.

Обращает на себя внимание бытовой и особенно детский травматизм. Все это связано с тем, что дети, да и взрослые

плохо знают правила уличного движения. У взрослых уличный травматизм почти на 100 процентов связан с употреблением алкоголя. Плохая освещенность улиц, подъездов также является причиной бытового травматизма.

В нашем городе слабо ведется борьба с шумом. Наиболее мощным его источником является городской транспорт. Круглогодичное воздействие шума на человека повышает первое напряжение, снижает производительность труда, эффективность отдыха и способствует развитию заболеваний. Все это заставляет нас выработать специальное решение по борьбе с шумом в городе.

Недостаточно решаются вопросы борьбы с запыленностью атмосферы от кочегарок, автотранспорта, от загрязнения наших дорог и другие. Устранение этих недостатков благоприятно скажется на профилактике заболеваний, улучшит состояние здоровья людей.

В обсуждении вопроса принял участие директор шахты «Капитальная-1» Ф. В. Соловьев и начальник шахты «Малиновская» В. И. Емельянов. Они говорили о той большой работе, которая ведется в коллективах по улучшению условий труда, промышленной санитарии. Детский врач З. А. Ипатова, главврач тубдиспансера И. Н. Разборцев, хирург-травматолог А. В. Окунёв, врач-психиатр В. Т. Васильев и главврач роддома № 2 В. Л. Баланина рассказали о работе медицинских учреждений, остановились на недостатках, мешающих в работе.

По обсуждаемому вопросу сессия приняла развернутое решение, направленное на улучшение медицинского обслуживания в городе и охрану здоровья граждан.



Совхоз «Шабо» Одесского совхозвнинтреста вырастил хороший урожай солнечных ягод. Труженики хозяйства обязались в 1968 году продать государству 4.800 тонн винограда и получить 517 тысяч рублей прибыли.

На снимке: учительница II отделения Валентина Золочевская готовит виноград к отправке в торговую сеть.

Фото И. Савиновой.

Фотохроника ТАСС.



ЧУВАШСКАЯ АССР. В районе города Новочебоксарска начато строительство нового гидроузла Волжского энергетического каскада. Проектная мощность Чебоксарской гидроэлектростанции 1,400 киловатт.

Сейчас ведутся подготовительные работы. Гидромеханизаторы на-

мывают верхнюю и нижнюю перемычки, одновременно углубляя котлован будущего гидроузла. Вынут первый миллион кубометров грунта.

На снимке: в створе будущего Чебоксарского гидроузла. Фото В. Кошевого.

Фотохроника ТАСС.

«Агитатор» в 1969 году

Журнал Центрального Комитета КПСС «Агитатор» освещает важнейшие вопросы внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства.

Широкая информация населения о политической, экономической, культурной жизни страны и международном положении — одно из основных направлений журнала. Журнал оказывает помощь идеологическим кадрам и идеологическим учреждениям в организации и постановке политической работы в масштабах и одновременно стремится удовлетворить запросы читателей в освещении внутренних и международных событий.

В помощь политинформаторам, агитаторам, лекторам, докладчикам и пропагандистам журнал заблаговременно публикует материалы к знаменательным датам, методические советы и консультации, цифры и факты, информационные обзоры по международным и внутриполитическим проблемам.

В связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина журнал ввел раздел «Беседы о Ленине и ленинизме».

Журнал напечатает серию статей о распространении ленинских идей за рубежом, ряд рассказов «По ленинским местам», консультации о ленинских принципах политической агитации, о подготовке к юбилею. Из номера в номер печатается альбом «Агитатора», посвященный жизни и деятельности В. И. Ленина.

В 1969 году на страницах журнала будет значительно шире освещаться положительный опыт массово-политической работы. Особенно всесторонне будет показываться деятельность политинформаторов как новой организационной формы массово-политической работы, а также работа агитколлективов в новых условиях.

Для слушателей системы партийной учебы журнал начал и продолжит публикацию материалов, посвященных теме: «Борьба с буржуазной идеологией на современном этапе».

Журнал напечатает серию статей «Беседы о нравственно-

сти» для комсомольской политической учебы. Вот их темы: Советский человек и мораль; Нравственный прогресс; Коммунистический гуманизм; Счастье и смысл жизни; Долг; Совесть; Честь и Достоинство; Призвание и труд; О дружбе и любви; Пути нравственного воспитания и самосовершенствования человека.

К этим темам близки также материалы, систематически публикующиеся в журнале под рубрикой «Человек и его миропонимание». Воспитание молодежи на революционных, военно-патриотических и трудовых традициях советского народа — одна из основных задач журнала.

В 1969 году «Агитатор» уделяет больше внимания освещению вопросов литературы, искусства, науки, атеизма. Как и раньше, будут печататься вопросы и ответы, переписка с читателями, «Атлас «Агитатора»», обзоры художественной литературы и кинофильмов, информации о новых книгах, «Крылатые слова», политический словарь.

В новой рубрике «Из жизни месяца» — 60 копеек.

народов всех стран» будут публиковаться статьи видных деятелей международного коммунистического и рабочего движения, материалы к знаменательным датам социалистических стран, путевые очерки и заметки обозревателей, корреспонденции о жизни и борьбе зарубежных трудящихся и сообщения «Свидетельствует пресса».

Журнал издается в многокрасочной обложке. Художники-оформители найдут на его страницах образцы наглядной агитации, политические плакаты на внутренние и международные темы, а также карты, схемы, диаграммы, рисунки и карикатуры.

В 1969 году вводится новый раздел в журнале «Политическая сатира». В нем примут участие видные карикатуристы и поэты-сатирики.

«Агитатор» выходит два раза в месяц. Подписаться на него можно у общественных распространителей печати по месту работы, учебы или жительства, в пунктах приема подписки и агентствах «Союзпечать», на почтамтах и в отделениях связи.

Подписная цена: на год — 2 руб. 40 коп., на шесть месяцев — 1 руб. 20 коп., на три

Последняя колонка

ССР — СТРАНА ДОЛГОЖИТЕЛЕЙ

В нашей стране долгожителей в возрасте 100 лет и старше больше, чем где-либо на земном шаре. Всего их насчитывается у нас свыше 21700 человек. Эти люди живут и активно трудятся в различных климатических и природных районах нашей Родины. Много долгожителей на Урале, в Якутии, в районах советских субтропиков. Но, пожалуй, больше всего — на Кавказе. В Азербайджане, Грузии, Армении — в основном в сельской местности — живет около 5800 человек в возрасте 100 лет и старше. Есть в этих республиках области, где долгожители составляют 0,12-0,14 процента населения. В США их всего 0,0002 процента, в Англии — 0,0006, Франции — 0,0007, Японии — 0,0001 процента.

КАЛИТКА ЭДИСОНА

На протяжении долгого времени знакомые Эдисона удивлялись, почему так тяжело открывается его саловая калитка. Наконец, один из друзей сказал ему:

— Такой гений, как ты, мог бы сконструировать более совершенную калитку.

— Мне кажется, — ответил Эдисон, — калитка сконструирована гениально.

— Ты шутишь?

— Нисколько. Она соединена с насосом домашнего водопровода.

ВМЕСТО ВИЗИТНОЙ КАРТОЧКИ

А. М. Бутлеров отличался феноменальной физической силой. Он легко подбрасывал пудовые гири. В юности как-то, прия к товарищу, он не застал его дома. Окинув взглядом комнату, он заметил очередь, согнувшись в виде буквы «Б» и ушел.

Такая «визитная карточка» не вызвала сомнений в том, кем она оставлена.

ПОЧЕТНЫЕ АКАДЕМИКИ

Права почетных академиков во многом уступали правам обычных академиков. Среди ученых большей заслугой считалось стать просто академиком. Оресту Даниловичу Хвольсону (1852—1934), почетному академику, присваивалась следующая острота:

— Разница между академиком и почетным академиком такая же, как между государственным и милостивым государем.

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.



На снимках (слева направо): член сборной олимпийской команды СССР по спортивной гимнастике абсолютный чемпион мира Михаил Воронин (Москва, «Динамо»).

Наум Прокупец и Михаил Замотин (каноэ-двойка) — члены сборной олимпийской команды СССР.

по гребле на каноэ и байдарках.

Член олимпийской сборной команды СССР по тяжелой атлетике абсолютный чемпион мира и Европы в полусреднем весе армеец Виктор Куренцов.

Фото В. Ун Да-сина, Н. Науменкова, Ю. Туманова. Фотохроника ТАСС.



12 ОКТЯБРЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
17.00 Программа передач.
17.05 Эстафета новостей. 18.00

М. Светлов. «Двадцать лет спустя». Спектакль Центрального детского театра, 20.00. «С днем рождения!» Музыкальная развлекательная программа. 20.30. Программа цветного телевидения, 22.00. На первенство СССР по футболу, «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 24.00. Театр телевизионной новеллы, У. Истлейк. «Правда о принце». 00.45 «Время». Информационная программа. 00.15 «Это песни твои, комсомол!» 01.30. Торжественное открытие XIX

Олимпийских игр. Передача из Мексики.

13 ОКТЯБРЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.30 Программа передач. 15.35. Театральный спектакль. 18.00. Сельский клуб. 20.00. На первенство СССР по футболу, «Динамо» (Киев) — «Спартак» 2-й тайм. (Видеозапись). 20.45 «Корзина с еловыми шишками». Премьера телевизионного музыкального спектакля по мотивам одноименного рассказа К. Паустовского.



КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»
9 октября в большом зале «ЩИТ И МЕЧ» IV серия (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 9 октября в малом зале «ОТ СНЕГА ДО СНЕГА» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9). КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА 9 октября «КОГДА ДОЖДЬ И ВЕТЕР СТУЧАТ В ОКНО» (5, 7, 9). «БРАСЛЕТ-2» (3). КИНОТЕАТР «ИСКРА» 9 октября «ЩИТ И МЕЧ» III серия (11, 4, 6, 8).

ГОРОДСКОЕ профессионально-техническое училище № 68 объявляет дополнительный набор молодежи для обучения по специальностям: электросварщик участка шахты и машинист электровоза. В училище принимаются юноши, имеющие 7-10 классов, в возрасте 16,5 лет и старше. Срок обучения — 2 года. Зачисленные находятся на полном государственном обеспечении.

Адрес училища: г. Осинники, ул. Стройгородок, 25, телефон через 0-21, 1-34.

ОСИННИКОВСКОЕ ШСУ приглашает на постоянную работу плотников-бетончиков, каменщиков, штукатуров, маляров, арматурщиков, слесарей мехеха, сантехника.

Одиночным рабочим предоставляется общежитие, семейным гарантируется жилплощадь в течение года. Обращаться в отдел кадров.

ОСИННИКОВСКИЙ пивзавод приглашает на постоянную работу грузчиков, штукатуров, зольщика.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, промышленного отдела — 69-00; культуры и писем трудящихся — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 14.500 экз. Заяз 4069